

# Городки в детском саду



Презентацию подготовила воспитатель  
по физической культуре  
Прошина Инна Владимировна

- Городки – старинная славянская игра. Её история насчитывает несколько веков. О популярности игры свидетельствует то, что в неё играли: Пётр I и генералиссимус А. Суворов. Любил игру в городки царь Николай II, о чём свидетельствуют дневниковые записи последнего Российского Императора.



В городки играли многие выдающиеся деятели культуры и науки. Среди них - академик И.П. Павлов, певец Ф.И. Шаляпин, музыкальный критик и композитор

В.В. Стасов, художник И.Е. Репин, писатели Л.Н. Толстой и А.М. Горький. Эта игра вошла в нашу историю как часть национальной культуры.

Великий русский полководец  
А.В. Суворов так объяснял своё  
страстное увлечение городками: "Игра  
в городки развивает глазомер,  
быстроту, натиск. Битою мечусь - это  
глазомер, битую бью - это быстрота,  
битую выбиваю - это натиск".  
Полководец, несомненно, был прав.  
Специалисты говорят, что игра в  
городки развивает координацию  
движений и меткость. Вот почему эта  
игра особенно полезна детям.

# Немного истории

- Игра существует более двух столетий.
- Первые достоверные сведения о распространении у русских игры в городки относятся к началу XIX века. Это цветные гравюры, содержащиеся в нескольких западноевропейских изданиях и сопровождаемые кратким описанием русской народной забавы. По этим публикациям можно судить, что к началу XIX века игра в городки (или рюхи) была распространена по всей России и имела свои правила. Поэтому возникновение игры в городки следует отнести к середине или к первой половине XVIII века. Эта игра зародилась в гуще русского народа и распространилась как среди крестьянства, так и среди городских жителей.

- Как вид спорта, имеющий единые правила, городки сформировались к 1923 году, когда в Москве были проведены первые Всесоюзные соревнования. В 1928 году городки были включены в программу Всесоюзной Олимпиады. В 1933 году вышли новые правила, в которых были определены 15 фигур.
- Особую популярность городки завоевали в XX веке. С 1936 года проводили чемпионаты СССР по городкам.

- Почти все соревнования выигрывали москвичи.. В командных баталиях самыми знаменитыми были команды «Серп и молот» (5 лет чемпионства), «Спартак» (5 лет чемпионства), «Зил».
- Согласно официальной статистике, в 60-е — 70-е годы городками в СССР занималось около 350 тысяч человек. Популярность городков стала падать к 80—90-м годам.
- После развала Советского Союза количество занимающихся резко сократилось, инвентарь городошный больше не производился.
- С начала XXI века интерес к городошному спорту снова стал повышаться. В частности ежегодно проходят розыгрыши Кубка Европы по городкам.

# Притягательная сила городошного спорта

Игра проста по правилам, проходит на открытых площадках, летом и зимой на свежем воздухе. Эта игра увлекательная, атлетическая, требующая силы и ловкости, меткости и выдержки, хорошей координации движений. Городки заставляют забыть о прожитых годах, они в буквальном смысле слова «всем возрастам покорны». Популярность этой игры объясняется не только тем, что она является отличным средством оздоровления, но и её доступностью для людей самого разного возраста.



Городошный спорт, несомненно, относится к концепции национальной идеи – прежде всего в бережном отношении народа к своей истории, культуре, традициям, ко всему тому, что его объединяет. Возрождение городошного спорта – дело, необходимое для общества, а потому благородное. Возрождение – это вполне реально!

Певец Ф.И.  
Шаляпин



Академик  
И.П. Павлов



Писатель Л.Н. Толстой



# Проект «Городки в нашем детском саду»

- Изучение литературы, интернет ресурсов по данной теме
- Посещение соревнований «Новогодняя битва»
- Сотрудничество с Федерацией городошного спорта города Москвы

# Мастер класс по городкам



# Обучение



# Наша первая победа

